



济南争霸，久事称王

——这是一个有关“逆袭”的故事

罗旭东露真情，家有一老如有一宝

三进决赛，今朝圆梦

又一次，上海久事站上决赛的舞台。从去年的超三联赛总决赛到今年的南京争霸赛，他们都曾距离冠军奖杯仅有一步之遥，但最终却都铩羽而归，将泪水留在了海口和南京的雨夜。

尽管暂列本赛季超三联赛积分榜榜首，但上海久事并非是非济南争霸赛真正意义上的夺冠热门。虽然争霸赛是双倍积分，每一场比赛的胜负都至关重要，但因为颜鹏和黄旭有国家队任务在身，球队最终选择派出由泰·温亚德、罗旭东、朱瀛和唐子豪组成的阵容出战。在之前结束的45场比赛中，这四名球员从未有过一同登场的经历，而比赛的进程也如想象的一般跌宕起伏。

小组赛四场比赛，除了对阵以三人应战的江苏扬子江之外，其他与常州、重庆和广西的交锋都显得异常紧张和激烈。即使取胜，分差也就在毫厘之间，甚至最后还以2分之差输给了广西，将小组头名拱手让人的同时，在四分之一决赛中提前与崇明横沙普民会面。

面对淘汰赛的首个对手——崇明横沙普民，上海久事在过往交锋战

绩方面并不占优，尤其是淘汰赛阶段，球队更是胜少负多，两次眼睁睁地看着对手从自己的手上夺走了最终的冠军奖杯，“对手是南京争霸赛的冠军，我们就是放平心态，放低姿态，跟他们去拼。”上海久事三人篮球队主帅唐涛说道。

机会往往都是留给有准备的人，最终以抱有“弱者”心态的上海久事淘汰对手，报了自己在南京争霸赛决赛中不敌对手的一箭之仇。半决赛迎战另一个同城球队上海上实，球队外援泰·温亚德一记单手劈扣不仅扣碎了篮筐，似乎也砸碎了队员们身上背负的压力与包袱。随着罗旭东和唐子豪的连续四个2分球入袋，球队强势晋级到决赛，而站在他们对立面的正是小组赛曾经告负过的广西。

当夺冠的机会再一次摆在眼前的时候，上海久事没有再让它从手中溜走。尽管一度被对手在最后时刻将比分从19比13追至19平，但外援泰·温亚德的连续两次进攻得手，让霸主奖杯又一次留在了上海。

流下英雄男儿泪的，还有老将罗旭东。这位1988年出生的东北汉子，在夺冠后展露出了自己真性情的一面。

自2004年开始代表上海男篮征战CBA联赛至今，罗旭东已经迈入了自己的职业生涯第20个年份。就履历和成就而言，他曾代表新疆队获得过亚冠杯和CBA联赛的总冠军，但这位坚强的东北汉子从未有过今天这般动容，“我从2000年来到上海，一直都想为上海篮球做贡献，希望能够拿一个冠军，这次我们终于站上了。”

作为超三联赛参赛队员中年龄最大的一位，罗旭东在近几年始终保

持着非常良好的竞技状态，还当选了上赛季的超三联赛最有价值球员，这与他平日里的自律不无关系。在球队中，罗旭东一直都起到着中流砥柱的作用，在球内外都扮演着领袖的角色，“我觉得这不仅仅是我一个人的功劳，是所有人一起努力的结果。我们失败过，但从来没有放弃，坚信自己是可以做到的。我想这个冠军对我们后续的比赛会起到一个非常大的激励作用。”

值得一提的是，在参加济南争霸赛之前，罗旭东刚从脚踝韧带带的伤势中康复。在赛季初对阵无锡的比赛中，罗旭东在一次进攻中不慎扭伤了自己的脚踝，尽管医生曾建议进行手术治疗，但他为了不耽误球队的比赛，最终选择了保守治疗，经过近两个月的时间才重返球场。面对三天七场比赛的密集赛程，这位老将的场均上场时间位列全队第一，正负值也仅次于外援泰·温亚德，“到了我这个年纪，可以说打一场少一场，所以也特别珍惜在场上的时间，也非常开心能够和这帮兄弟一起拿下这个冠军。”

巧合的是，济南争霸赛决赛日恰逢教师节，而这座沉甸甸的冠军奖杯也成为了球员们献给两位恩师李秋平指导和唐涛指导最好的节日礼物。作为两位教练的得力爱将，罗旭东也给他们送上了最为真挚的祝福，“真的非常感谢两位教练。没有他们的辛勤付出，就没有我们的今天。我们大家也会继续努力，力争以更好的表现和成绩回馈教练组的信任与支持，不辜负他们的期望。”



荣耀加冕，追梦不止

出乎大部分人的意料之外，唐子豪成为了决赛中表现最为耀眼的那一个。在队内人员竞争激烈的情况下，唐子豪本赛季的出场次数寥寥，但他却抓住了为数不多的机会。

用球队领队陈旭的话来说，唐子豪是队里的“盲盒”，你永远不知道

小组赛输给广西之后，为自己表现不佳而感到自责的自己彻夜未眠，“我就想着不能拖大家的后腿。所以到了决赛再碰到广西的时候，我就想着一定要赢他们。”

不得不提的，还有外援泰·温亚德。这位身高2米07的新西兰人，在济南争霸赛中交出了一份场均91分和73个篮板的成绩单，表现足以用“恐怖”二字来形容。赛季至今，泰·温亚德已经在九站比赛中拿到了四个MVP头衔，成为了当之无愧的“超三第一人”。不同于球场上霸气外露的表现，私底下的泰是一个非常和善的球员。随着赛季的逐渐深入，这个1998年出生的大男孩，已经完全融入到了上海久事三人篮球队的这个大家庭中，与大家打成一片，“我真的非常感谢这个团队中的所有人，在训练和比赛中都给予我无微不至的照顾。我很高兴能够和大家一起拿到这个冠军，这份荣誉属于团队中的每一个人。”

或因年龄，或因能力，上海久事三人篮球队的这拨队员已经逐渐淡出了CBA的赛场，但在超三联赛的舞台上，他们无一不发光发热，证明了自己的价值和能力，并且为上海篮球捧回了又一座冠军奖杯，“虽然是夺冠了，但我们不能满足于此，因为我们还有更大的目标等待着去实现。”一如主帅唐涛所言，欢笑和庆祝过后，下一曲全新的篇章已然等待着球队去谱写，谨愿到了11月份的晋江，依旧还能听到美妙而又动听的冠军交响曲。

朱瀛 上海小囡 泪洒赛场

终于，上海久事能够以胜利者的身份，走出了决赛赛场。从教练、领队、球员，再到体能师、队医和其他工作人员，俱乐部的每一分子之于冠军而言都不再是一个梦想家。

当泰·温亚德打进绝杀比赛的进球时，一旁的朱瀛给他送上了一个大大的拥抱，随即尽情地宣泄和释放着自己的情绪。作为队中唯一经历过所有三次决赛的球员，前两次的回忆对于他而言无疑是苦涩和痛苦的。在输掉与南京争霸赛决赛之后，朱瀛作为球队代表上台领取亚军奖牌，看着一旁欢庆的冠军队伍，他的眼神中充满着羡慕与不甘，“两次了。如果有一次我们也可以站在最高领奖台上就好了，我也好像和他们一样体验一下冠军。”

过一过二不过三，这一次朱瀛体会到了作为赢家的快感和幸福，泪水在不经意间夺眶而出。此刻的泪水，或许不仅仅是因为这个冠军头衔，而是他和球队这一路走来的历程。作为土生土长的上海小囡，朱瀛在CBA联赛中并没有获得过太多的出场机会，但他

在球场上不惜力和每球必争的态度和精神，却让他逐渐在竞争激烈的超三联赛中站稳脚跟。

作为上赛季超三联赛的“篮板王”，朱瀛在本赛季成为了球队内线和锋线两个位置上的摇摆人，同时还开发出了自己外线的投射能力，给球队攻防两端都提供了一定的支撑和保障，“我觉得团队的力量是无敌的。这一路走来真的非常不容易，但我们彼此信任和依靠。”朱瀛坦言品尝到冠军滋味的一刻，任何的汗水和付出都是值得的，“我相信这只是一个开始，未来我们会继续努力，去实现更多的目标。”



9月10日，2023赛季超三联赛济南争霸赛在济南市章丘区体育馆落下帷幕。历经3天48场比赛的激烈角逐，上海久事三人篮球队历经磨炼，一路过关斩将，最终在决赛中击败广西生涯，获得“济南霸主”的称号。值得一提的是，这是上海久事三人篮球队参加超三联赛以来获得的首个冠军头衔！

本版撰稿
本报记者 薛思佳